

PROTIKORUPČNÁ POLITIKA ŠGÚDŠ

Štátny geologický ústav Dionýza Štúra (ďalej len „ŠGÚDŠ“) v nadväznosti na prijatú koncepciu Protikorupčnej politiky SR a vnímanie významnosti protikorupčnej prevencie, prijal záväzok vytvoriť, zaviesť a udržiavať vo svojich postupoch pravidlá v oblasti boja proti korupcii, protispoločenskej činnosti, neetickému a odvetnému konaniu.

Pre naplnenie tohto záväzku a splnenie požiadaviek a očakávaní relevantných zainteresovaných strán vydáva ŠGÚDŠ Protikorupčnú politiku ako zásady prevencie korupcie, ktorých cieľom je znižovať priestor pre korupciu a eliminovať príčiny jej vzniku:

Zastavenie korupcie – ŠGÚDŠ odmieta a odsudzuje akúkoľvek formu korupcie na všetkých organizačných úrovniach ŠGÚDŠ aj vo vzťahu ku všetkým subjektom dotknutých činnosťami ŠGÚDŠ.

Etické konanie - ŠGÚDŠ vyžaduje čestné a bezúhonné konanie zamestnancov; vyžaduje dodržiavanie právnych predpisov, Organizačného poriadku, Etického kódexu zamestnanca ŠGÚDŠ a ďalších interných riadiacich predpisov.

Kvalitné ľudské zdroje - ŠGÚDŠ zavádza a podporuje také procesné opatrenia, ktoré eliminujú v najvyššej možnej miere vznik korupcie a zabezpečujú transparentnosť pri konaní zamestnancov ŠGÚDŠ.

Dôveryhodní partneri vecného vzťahu - ŠGÚDŠ náležite posúdi dôveryhodnosť partnerov vecného vzťahu a bude od nich vyžadovať protikorupčné záruky pri vzájomnej spolupráci.

Transparentnosť - ŠGÚDŠ vyžaduje v rozhodovacích procesoch transparentnosť ako zásadnú prioritu v rámci otvorenej komunikácie a prístupu k informáciám o používaní prostriedkov z verejných zdrojov.

Zaangažovanosť a povedomie zamestnancov - ŠGÚDŠ nabáda všetkých zamestnancov k vyjadrovaniu obáv a oznamovaniu akýchkoľvek prejavov korupcie na základe odôvodneného podozrenia alebo s vedomím, že uvádzané skutočnosti sú pravdivé bez obavy a strachu z následných odvetných opatrení voči nim.

Odhalovanie korupcie - ŠGÚDŠ sa zaväzuje účinne preverovať prejavy korupcie a riešiť ich v súlade s platnou legislatívou. ŠGÚDŠ umožňuje zasielanie podnetov týkajúcich sa korupcie na ŠGÚDŠ kontrolórovi, a to aj anonymne, napr. odoslaním na e-mailovú adresu protispolocenskacinnost@geology.sk alebo poštou na adresu ŠGÚDŠ

Odmietanie korupčného konania - Preukázané porušenie prijatých protikorupčných pravidiel uvedených v tejto Protikorupčnej politike ŠGÚDŠ považuje za porušenie povinností zamestnanca ŠGÚDŠ.

Vyhodnocovanie a dohľad - ŠGÚDŠ vyžaduje dodržiavanie prijatých pravidiel protikorupčného správania, ako aj Protikorupčnej politiky. Kontrolór ŠGÚDŠ nezávisle monitoruje, vyhodnocuje a v prípade potreby aktualizuje tieto pravidlá.

Zlepšovanie - ŠGÚDŠ sa zaväzuje trvale zlepšovať existujúce postupy na základe zaangažovania všetkých zamestnancov ŠGÚDŠ. Protikorupčná politika ŠGÚDŠ je záväzná pre všetkých zamestnancov ŠGÚDŠ.

Generálny riaditeľ ŠGÚDŠ sa zaväzuje vytvoriť primerané podmienky na riadne fungovanie procesu riadenia korupčných rizík v ŠGÚDŠ.

ŠGÚDŠ má stanovené dostatočne jasné a pevné pravidlá etického správania sa zamestnancov vrátane situácií, kedy by mohlo dôjsť k vystaveniu zamestnanca korupcii.

Používané postupy a procesy sú jasne stanovené, preto sú transparentné.

V ŠGÚDŠ je otvorená kultúra, ktorá zabezpečuje, že zamestnanci sa nemusia báť vyjadriť svoje stanovisko alebo názor.

V ŠGÚDŠ sa netoleruje žiadna forma korupcie alebo úplatku.

Odbornosť zamestnancov je na vysokej úrovni, čím sa eliminuje riziko ich ovplyvňovania inými zamestnancami.

Generálny riaditeľ ŠGÚDŠ sa zaväzuje zabezpečiť:

- zavedenie funkčného riadenia korupčných rizík v ŠGÚDŠ;
- dôsledné uplatňovanie transparentnosti v rozhodovaní;
- dohľad nad vykonávaním protikorupčnej politiky vrátane riadenia korupčných rizík;
- využívanie výsledkov riadenia korupčných rizík na zvýšenie účinnosti protikorupčnej prevencie;

Generálny riaditeľ ŠGÚDŠ poveril zamestnancov ŠGÚDŠ vykonávaním konkrétnych činností v súvislosti s riadením korupčných rizík a vykonávaním kontroly.

Zverejnením protikorupčnej politiky ŠGÚDŠ a protikorupčného programu ŠGÚDŠ na webovom sídle ŠGÚDŠ sú tieto dostupné aj zmluvným partnerom a širokej verejnosti.

Schválil:

.....

Ing. Branislav Žec, CSc.
generálny riaditeľ ŠGÚDŠ

Dátum schválenia: 21.06.2024